ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

Предмет: Русский язык
Класс: 1

Тема урока: Слово и слог
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия обучающихся
	Универсальные учебные действия, способствующие отработке личностных и метапредметных результатов

	Организационный момент.

Мотивация к учебной деятельности
	Приветствует обучающихся, создаёт эмоциональный настрой на урок, мотивирует их к уроку.  Проверяет готовность детей к уроку.
	Приветствуют учителя, настраиваются на урок.

Воспринимают на слух, показывают необходимые учебные принадлежности, контролируют готовность к уроку.
	Познавательные

Коммуникативные

Регулятивные

	Объявление темы урока.

Актуализация знаний.


	Учитель подводит обучающихся к осознанию темы. Постановка проблемы.

-Поиск решения 

-Организация наблюдения 

-Открытие нового

-Обобщение.  
	Воспринимают на слух вопросы, отвечают на вопросы учителя. Внимательно рассматривают, делают выводы. Формулируют тему урока, доказывают, аргументируют её важность.


	П- умение анализировать и делать вывод;

Р- развитие умения с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.



	Сообщение целей и задач
	С помощью вопросов подводит обучающихся к осознанию целей и задач
	Формулируют сами обучающиеся, определив границы знания и незнания
	Р- развитие умения выражать свои мысли.



	Физминутка  
	Читает стихотворение и показывает движения
	Выполняют комплекс гимнастики
	

	Открытие нового знания и первичное закрепление.

Создание условий для решения учебной задачи


	 Задаёт вопросы. Устанавливает осознанность восприятия нового знания с помощью презентации. 
	Отвечая на вопросы, просматривая слайды презентации,  открывают новые знания, планируют способы  достижения намеченной цели.
	П-принимать учебную задачу урока. Осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя.

	Практическая деятельность обучающихся в парах
	Организует практическую деятельность, консультирует. Просит обратить внимание на правила, необходимые для выполнения задания. 


	Обучающиеся осуществляют учебные действия по намеченному плану Применяется индивидуальный метод 
	Р- развитие умения определять последовательность действий для достижения результата;

 развитие умения работать в парах


	Осуществление контроля использования способа действия.
	Осуществляет индивидуальный контроль.

	Осуществляют контроль (применяют формы самоконтроля, взаимоконтроля)
	Р- развитие умения контролировать и оценивать процесс и результат своей деятельности.

К-взаимодействие с учителем

	Осуществление коррекции
	Учитель консультирует, советует
	Обучающиеся формулируют затруднения и осуществляют коррекцию самостоятельно
	Р- развитие умения выделять и осознавать обучающимися того, что усвоено; 

К-взаимодействие с учителем

	Оценивание обучающихся
	Предлагает проанализировать и оценить полученный результат. 
	Обучающиеся дают оценку деятельности по ее результатам,  (самооценка, оценивание результатов деятельности товарищей)
	П- умение анализировать и оценивать выполненную работу;

 К- умение общаться с учителем и одноклассниками;

	Итог урока

Рефлексия


	Проводит рефлексию. Просит закончить фразу «Я узнал…», узнаёт понравилось ли обучающимся выполнять задание.
	Называют, что нового узнали. Какими способами определяют количество слогов в слове.
	Р- развитие умения выделять и осознавать обучающимися то, что усвоено.

К.-умение общаться с учителем и одноклассниками;


КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА
Русский язык 1 класс «Слово и слог» 
Учебник: Канакина.В.П., Горецкий В.Г. Русский язык. 1 класс. 
Тип урока: открытие новых знаний  
Тема: Слог и слово. 
Цель: формировать умения различать слово и слог, научить делить слова на слоги. 
Задачи: 
- расширение и уточнение знаний, обучающихся о способах деления слов на слоги; 
- учить выделять слоги в словах; 
- работать над расширением словарного запаса обучающихся; 
- создание условий для развития коммуникативных навыков сотрудничества; 
- воспитывать чувство взаимопомощи. 
Осваиваемые УУД 
Регулятивные: выполнять пробное учебное действие, определять цель урока, анализировать и сравнивать с эталоном, контролировать, корректировать и оценивать выполненную работу по заданным критериям, планировать учебное сотрудничество. 
Коммуникативные: выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью, учитывать разные мнения. 
Познавательные: извлекать необходимую информацию из предложения, подводить под понятие, выбирать наиболее эффективные способы выполнения задания, самостоятельно создавать алгоритм действий, выполнять действия по заданному алгоритму. 
Личностные: проводить самооценку на основе критериев успешности, адекватно понимать причины успеха или неуспеха в учебной деятельности. 
Ход урока
1. Организационный момент 
Долгожданный дан звонок
Начинается урок! 
Ребята, сегодня у нас на уроке присутствуют гости! Давайте их поприветствуем! 
-Садитесь.
- Ребята, покажите мне свою готовность к уроку русского языка. Проверяем все ли лежит на парте (учебник русского языка, тетрадь, пенал)
Я тетрадочку открою,
Уголочком положу
Я от вас друзья не скрою,
Ручку правильно держу.
Сяду прямо не согнусь-
За работу я возьмусь. 
Вспоминаем как правильно мы сидим (ножки вместе, спина выпрямлена, локти не весят, тетрадь с наклоном). 
2. Минутка чистописания
- Разминка для пальчиков. Запишите сегодняшнее число, классная работа в тетрадь, букву.
3.Целеполагание 
На доске вывешены слова: 
СНЕГ, ВРАГ, ДРУГ, УТЮГ 
- Какое слово лишнее? (Слово утюг, в нём 2 слога). 
-Как вы думаете, какая тема нашего сегодняшнего урока? (Слово и слог).
-Записываем тему урока.
– Прочитайте запись на доске. Что это? Слова или слоги? 
На доске: 
жок сне, ба со ка, ра га ду. (Снежок, собака, радуга) 
- Запишите полученные слова в тетрадь с красной строки. Выделяем гласные буквы, делим на слоги. Как вы определяем сколько в слове слогов? ( Сколько в слове гласных, столько и слогов)
4. Работа по теме урока
- Откройте в учебнике с. 32. Читаем правило.  
- Упражнение 2 в учебнике на с.32. Прочитайте слова по цепочке и определите в них количество слогов любыми способами. (Ответы учеников) 
-Чем похожи эти слова? (У них одинаковое количество слогов)
Физминутка
Игра «Слово-слог». Я читаю слова, а вы, если услышите слог-хлопайте, а если слово-присядайте.
Слова для игры: птица, из, лес, на, по, цена, от, оса, у, школа, под, дождь, почки, сок, над.
(выполняют движения) 
5.Первичное закрепление 
-Скажите, ребята, а какое время года у нас сейчас? (Весна)
-Посмотрите на слайд. Здесь изображены весенние цветы. Давайте вспомним как они называются. 
Запишем названия цветов, выделим гласные и разделим на слоги. Дети отвечают. 
Составим с одним из этих слов предложение. ( В лесу распустились подснежники.) Сколько слов в этом предложении. Над каждым словом наверху подпишем сколько слогов в слове. Каким правилом мы пользуемся, чтобы определить сколько в слое слогов? 
6. Теперь давайте отдохнем! Физкультминутка «Спал цветок…»

7. Самостоятельная работа в парах с проверкой 
У вас на столе есть конверт. Давайте откроем его и посмотрим, что же в этом конверте лежит. (слоги) Нужно составить слова из этих слогов. 

Лас-точ-ка, скво-рец, ку-куш-ка. 
Собрать из слогов слова, записать их в тетрадь, подчеркнуть гласные, разбить слова на слоги, найти лишнее, подчеркнуть его и доказать почему? Лишнее слово скворец 
(2 слога, а в других по 3 слога) 
Итак, каким правилом мы пользуемся, чтобы определить сколько в слове слогов?

8. Итог урока
Подведем итог урока. 

-Какая тема урока была? Можете посмотреть в тетрадях. ( Слово и слог)
-Чему научились?

-Какие были затруднения? 

9. Рефлексия
- Оцените свою работу на уроке сигнальными карточками.
